

Какие яйца могут называться органическими?

Тема безвредных продуктов питания с каждым днем становится все более приоритетной и актуальной. Благодаря множественным контактам с теми, кто трудится во благо развития в Украине органического рынка, благодаря далеко не всегда добросовестной конкуренции между “обычными” и безвредными (другими словами, “чистыми” от любой химии и гмо) продуктами питания накоплен материал, который может быть вам полезен в качестве “Онлайн урока о безопасном питании”.

Итак, тема “Яйца”. Если сейчас зайти в любой супермаркет в Киеве, мы увидим не менее десятка торговых марок разных производителей, предлагающих упаковки яиц, на которых можем читать “натуральный продукт”, “свежие яйца”, “био яйца”, “экологически чистый продукт”, “organic eggs”, “free range, organic eggs” и т.д. Конечно же, эти лозунги направлены на внимание, в первую очередь, тех потребителей, которые читают надписи и стараются выбрать для себя наиболее подходящий продукт по стоимости, обещанному качеству, обещанным свойствам. Пожалуй, сейчас есть более 50% потребителей, которые вообще ничего не читают, а “увидели и положили в корзину”, обратив внимание на стоимость и может еще на срок годности, и еще 48% тех, которые хоть и читают надписи, но не до конца для себя изучают вопрос: “А что же стоит за этими словами, что значит натуральный или экологически чистый, или органический?”.

Итак, для начала узнаем, что же такое “organic”? Ведь в Украине пока нет Закона об органическом производстве, но на полках магазинов и в онлайн-магазинах мы уже встречаем обозначение “organic”. Поэтому следует знать, что органическая продукция – это продукция, полученная в результате сертифицированного органического производства с использованием веществ и процессов лишь природного происхождения и безвредных методов переработки, которые гарантируют сохранение органической целостности и питательных качеств продукта на всех этапах производственного процесса.

Органическое производство – это целостная система хозяйствования и производства пищевых продуктов, которая сочетает в себе лучшие практики с учетом сохранения окружающей среды, уровень биологического разнообразия, сохранения природных ресурсов, применения высоких стандартов надлежащего содержания (благополучия) животных и методы производства, которые соответствуют определенным требованиям к продуктам, изготовленным с использованием веществ и процессов природного происхождения. Таким образом, метод органического производства играет двойную социальную роль: с одной стороны, обеспечивает специфический рынок, который отвечает потребностям потребителя в органической продукции, а с другой – обеспечивает общее благо, способствуя защите



окружающей среды, должному содержанию животных, а также развитию сельской местности.

В Украине неуклонно растет покупательский запрос на “organic”. Пока существует около 1% потребителей, кто знает “что надо искать” и чем “organic” отличается от псевдо “organic”. Еще столько же тех, кто слышал, что это “безопасный продукт” в отличие от “обычных”, но не знают как его определять, потому покупают товар, основываясь на рекламируемых подписях на упаковках продуктов питания, подписанные как “organic”, но не являющиеся таковыми. Допускается, что данная продукция произведена по правилам, приближающим ее к экологически-чистым продуктам. Но почему же эти продукты не являются “organic”, как принято мировой практикой? Потому что для этого птицефабрикам необходимо было бы соблюдать определенные правила по выращиванию, содержанию кур-несушек, должен быть органический корм, свободный выпас и т.д. Эта продукция должна быть сертифицирована как “organic”.

Пока в Украине нет закона, касающегося “organic”, наши производители используют этот термин в собственных целях для достижения прибыли. Почему-то мировая практика торговли сделала “чистый” продукт “дорогим”, к сожалению, за безопасные продукты и товары потребители должны платить дороже. Все это подрывает славную идею “organic”.

Какие же требования предъявляет Европейский Союз к работе птицефабрик/фермерских хозяйств, которые производят органические яйца (Organic eggs)? Об этом четко прописано в следующем документе: “ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИССИИ (ЕС) №889/2008 от 5 сентября 2008 р.” Существуют и подробные правила органического производства, маркировки и контроля для внедрения Постановления Совета (ЕС) № 834/2007 относительно органического производства и маркировки органических продуктов. При этом прописаны (ст.12) специфические условия содержания птицы и соответствующая практика хозяйствования.

Джерело: <http://ptichki.net>